

第19期

赣州市纪律检查委员会 协力 赣州市监察委员会 协力

把好作风弘扬在新时代 ——记『全省纪检监察系统先进集体』兴国县纪委监委

"孩子能就近上公办幼儿园,我们放心!"日前,面对前来回访的兴国县纪委监委工作人员,家长们纷纷点赞。

学龄前儿童人园难,曾是当地群众反映较多的问题之一。兴国县纪委监委秉承"苏区干部好作风",督促推动县教体局等有关职能部门狠抓问题整改,去年以来新建多所公办幼儿园和普惠性幼儿园,新增学位1350个。

革命战争年代,兴国人民以大无畏的斗争精神为革命抛头颅、洒热血。在新时代,兴国县纪检监察干部传承红色基因,坚决扛起职责使命,推动全面从严治党向基层延伸,全县干部作风持续优化,政治生态不断向上向好。今年1月,兴国县纪委监委获评2022年度全省纪检监察系统先进集体。

"负责控违拆违的工作人员在工作中走形式、选择性执法,放纵包庇关系户违建……"2020年初,兴国县纪委监委信访室连续收到多件信访举报,所反映的内容均指向该县自然资源局控违拆违办的工作人员。

兴国县纪委监委立即组织力量深入核查发现:少数企业违规建设小产权房出售;有村民想方设法建设违规建筑出租;有2名社会人员当起中间人,一边向违规者收取"好处费",一边向控违拆违办的工作人员行贿,导致该县经开区违建乱象丛生。

在掌握证据后,该县纪委监委对3名干部采取留置措施,经审查调查后移送司法机关处理。同时,对违建各环节全面起底整治,严肃查处了为当事人违规提供服务的11名干部。

"水利工程项目质量问题突出……" 近年来,兴国县水利系统发生多起严 重违纪违法案件,暴露出来的问题引 起县纪委监委高度重视。

兴国县纪委监委对县水利局政治生态进行全面体检,先后查找出项

目管理混乱、行业监管职责落实不到位等6个方面的问题,下发纪检监察建议书,责令该局返工项目3个,为国家挽回经济损失55.4万元。同时,督促该局堵塞制度漏洞,建立了工程建设管理办法、三方承诺制等机制。

近年来,兴国县还先后纠治了农村道路质量差、教育乱收费、医疗过度检查等行业系统乱象,查处群众身边腐败和作风问题96起153人。

2022年初,有群众举报,兴国县某村原党支部书记马某骗取五粮合作社资金。县纪委监委立即启动初核,通过走访群众,查阅合作社的扶贫项目台账、银行流水和县乡扶贫办的申报资料,最终查清了事实。

原来,马某负责为五粮合作社申请项目资金,资金到账后他动了歪脑筋,谎称这笔款项是自己儿子承包公路硬化项目的工程款,哄骗合作社负责人将资金转人其子账户。事后,合作社负责人发现被骗,多次要求返还款项均遭拒绝。根据调查结果,马某因犯诈骗罪被判处有期徒刑2年10个月,27.46万元的专项资金被悉数追回。

为激励全县各单位比学赶超、奋勇争先,在日常监督工作中,兴国县纪委监委还严肃查处了多起干部不担当不作为问题,营造了干事创业良好氛围。

2022年,兴国县纪委监委在日常监督中发现,农村环卫一体 化项目中标公司投入"缩水",未足额按合同条款购置相关设 备。经调查,县纪委监委对在工作中不作为、履职不到位的县农 业农村局分管领导杨某给予党内严重警告处分,责令该局追回 应购设备款,挽回经济损失数千万元。此举在全县引起强烈反 响,很多党员干部深受触动。

开展"三公"突出问题专项治理,推动"吃公函"、办公用房超标、违规使用公车等问题整改125个;县乡村三级联动监督,整治基层医院、学校"四风"等突出问题,督促立行立改问题26个……近年来,兴国县锲而不舍强化作风建设,出台锻造新时代"模范兴国好作风"若干措施,制定了严格规范公务接待、常态化整治酒驾赌博行为、推行无为问责等10条工作措施,用一记记反腐重拳、一项项正风举措,推动全县党员干部传承"苏区干部好作风",争创新时代"第一等的工作"。

崇义织密基层小微权力监督网

本报讯 (何婷)"群众质疑工程项目违规集资,也反映出该村项目管理存在问题,有必要实地走访了解一下,面对面听听群众意见。"近日,崇义县纪委监委依托基层小微权力"监督一点通"平台,对全县17个乡镇、城市社区近期收到的70余件投诉事项进行统计分析,通过监督小微权力规范运行,促进乡村治理提质增效

今年以来,该县纪委监委积极探索智慧监督渠道,全面推广应用基层小微权力"监督一点通"平台,借助大数据、信息化手段,实现村务公开"码上知"、小微权力运行"码上督"。聚焦基层社情民意源头,该县组织纪检监察干部深入乡镇、村(社区)开展调研活动,完善带信下访、重点走访等工作机制,推动监督下沉,不断提升监督效能。紧盯乡村振兴、教育医疗、养老社保、安全生产等领域存在的突出问题,由党风政风监督室联合各乡镇纪委共制监督任务清单,抓住重要资金、权力运行等关键环节,开展集中查纠,推动各项惠农惠民政策落地落实。针对群众反映强烈、损害群众利益的突出问题,该县建立新增问题线索严查速办、动态清零机制,深入整治表面性问题背后的制度不健全、管理责任不落实、干部作风不过硬等深层次问题,推动完善制度、堵塞漏洞,防范基层权力运行

今年以来,该县查处群众身边腐败问题和不正之风27起37人,推动解决问题125件,着力推动监督和治理同频共振,让群众感受到全面从严治党就在身边。

瑞金边巡边改提升巡察质效

本报讯(刘宸嘉 黄丹)"被拖欠了半年的租金终于到手了,巡察组的同志真是帮我们解决了大难题,太感谢了!"近日,瑞金市委第三巡察组在该市叶坪镇云集村村委会开展立行立改现场推进会,对江西某农业发展有限公司拖欠当地村民半年多的蔬菜大棚租地租金进行现场发放,前来领取租金的村民纷纷向巡

察组竖起了大拇指。

据悉,自七届瑞金市委第六轮巡察启动以来,瑞金市委巡察组始终坚持人民立场,紧紧依靠人民群众,紧盯人民群众急难愁盼问题开展巡察。巡察期间,巡察组发现江西某农业发展有限公司拖欠当地108户村民蔬菜大棚租地9万余元租金半年之久。巡

察组采取边巡边改的方式,当场交办瑞金市叶坪镇云集村村委会督促该公司将拖欠租金发放到位。"解决群众急难愁盼的问题是巡察工作的重点,要充分发挥'显微镜'和'探照灯'作用,督促责任部门立行立改,以巡察整改实效取信于民。"瑞金市委巡察办负责同志表示。

便民公厕的灯亮起来了

□杨松涛

"巡察组仅用一个星期就解决了夜间如厕难的问题,现在村组的公厕不仅通水通电,而且还有专人定期保洁……"近日,全南县委第四巡察组在中寨乡田在村回访时,村民对巡察组的工作点赞称好。

此前,全南县委第四巡察组进驻中寨乡,对中寨乡党委及其所辖的8个村开展巡察。巡察组在该乡田在村走访时发现村委会旁的公厕没有照明设施。"这么新的公厕怎么不安装照明设施?群众晚上上厕所不是很不方面吗?走,我们找周边群众了解了解情况。"巡察组有关负责人说。

"花钱改建了公厕却只通水不通电。""晚上'黑灯瞎火'上厕所真是太不方便了。""腿脚不好的人晚上真不敢去那公厕。"走访中,群众你一句我一句地反映,言语中透着无奈与不满。

"改厕是落实'厕所革命'的重要工作,是方便群

众的暖心项目,结果却让群众添堵,一定要弄清楚背后的原因,切实解决好群众的关切。"全南县委第四巡察组组长陈恩新说。

巡察组随后到田在村找村"两委"班子成员了解该村公厕的具体情况。

"我们村一共有5座公厕,有新建的也有改造的,村里开展'厕所革命'以后,村委会周边群众基本上都新建了户厕,公厕平时基本没人用,所以就没有安装照明设施。"该村党支部书记、村主任钟某解释道。

"那如果有群众晚上如厕却没有灯,方便吗?" 听到巡察组的问题,村干部们都愣了一下,不知如 何回答。

深人交谈后,巡察组了解到,该村公厕改造后只 是通了水却没有通电,想装灯要另搭电线,且电费还 要村里支付,村干部觉得多一事不如少一事,所以干 脆让群众"摸黑"如厕。

随着走访的深入,巡察组还发现该乡除田在村外,其他7个村的公厕也都不同程度存在无照明设施、管护不到位、卫生环境差等问题。

"公厕无照明设施、日常管护不到位等看似是小问题,实则是落实上级政策打折扣、服务群众能力水平不高。"找准问题的根源后,巡察组及时将该类问题反馈给了中寨乡党委,并要求限期整改到位。

该乡党委收到反馈后,立即召开专题会议研究整改措施,并安排专人对全乡公厕进行通电,仅用一个星期时间就完成了全乡49座公厕照明设施的安装工作。同时,推动该乡党委举一反三,对全乡各村公厕使用情况进行排查,完善公厕管理制度,强化日常监督,确保全乡公厕真正做到"六有、六无、六净"。





安角年监督检查力度,严防『车处五·通过』线上』调取行车轨迹、『线上》调取行车轨迹、『线上》

提

振

用情况开展

专项

对

"勤廉赣州"建设进行时

信丰蹲点调研助青年干部成长

本报讯 (李春燕)"拿到调研题目时很忐忑,怕自己不能完成任务。但真正'走出去'之后,豁然开朗,很多答案都冒出来了。""每天晚上复盘、总结,最开心的是摸到'活鱼'。"……这是日前信丰县纪委监委青年干部分享蹲点调研的一些感想。

没有调查,没有发言权。信丰县纪委监委采取"师傅+徒弟"的方式开展蹲点调研。9名委班子成员及18名青年干部立足纪检监察工作职责,聚焦深化激励保障机制改革、整治"小鬼难缠""中梗阻"等营商环境作风问题以及强化殡葬领域监管等12个纪检监察工作焦点难点课题进行调研。

每天戴着草帽,走在田埂上、走进农户家,青年干部拿着笔记本,仔细问、用心记录、用心思考、用心感悟。为提升调研成果,班子成员对调研课题、时间、地点、方式进行严密把关,让青年干部能真正沉下心、俯下身,察细节、谋发展。青年干部对调研发现的困扰群众、急需解决的问题。推动即能到证明知识,提升联心进产度

题,推动职能部门即知即改,提升群众满意度。 "青年干部不能关着门读书,坐在办公室想问题,一定要走出去拜人民为师。蹲点调研能让青年干部在了解基层、服务基层的过程中长才干、壮筋骨,真正成长为心中有梦、眼里有活、手上有招、脚下有路的好青年。"该县纪委监委相关负责人表示。



近日,龙南市青年纪检监察干部在第32届世客会主会场项目建设现场了解有关情况。龙南市纪委监委组织青年纪检监察干部深入乡村、重大项目等一线开展监督检查,帮助青年干部在实战中提高业务能力,迅速成长。

赵众 摄

本报讯(刘爱春 刘鹏飞)"经过我们调查取证核实,反映于都县商务局陈某的信访举报问题不属实,现就有关情况作如下说明……"近日,于都县纪委监委向该县商务局宣布信访调查核实结果,为受到不实举报的陈某进行面

对面反馈,送上澄清正名函。 此前,该县纪委监委收到 信访件,实名反映县商务局陈 某有关问题。县纪委监委立 即按程序处置,经过深入调查 核实和取证,认定信访人反映 的问题与事实不符。为最大 程度保护干部干事创业的热 情,县纪委监委就有关失实情 况进行了公开澄清正名。"本 来干事劲头十足,谁知竟然被 举报了,自己心里很不是滋 味,虽然知道自己没有违反纪 律,但总感觉背后有人指指点 点,日常推进工作总是放不开 手脚……"得知自己被举报, 一向踏实干事的陈某心里十 分难受。受到澄清正名后,他 很感激组织及时调查澄清事 实。他表示:"今后将继续坚 守党员的初心使命,全身心投 入工作,不辜负组织的信任和 支持。"

为担当者担当,为实干 者撑腰。该县纪委监委始终坚持严管 与厚爱结合、激励与约束并重,既畅通 信访举报渠道,严肃查处党员干部、公 职人员违纪和职务违法犯罪问题,又及 时为受到失实检举控告的干部澄清正 名,旗帜鲜明为敢于担当作为的干部撑 腰鼓劲。